

ΠΑΣΟΚ: «άμεση δημοκρατία» με... πιλότο το Μαρούσι

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Διονύσης Νασόπουλος

ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ όργανα του ΠΑΣΟΚ θα δώσουν την τελική έγκριση για τη λίστα των υποψηφίων που θα συμμετάσχουν στις προκριματικές κάλπες, οι οποίες θα στηθούν σε 24 δήμους της χώρας για την ανάδειξη των υποψηφίων δημάρχων. Την ίδια στιγμή μέσα από ακόμη μια πρωτόγνωρη διαδικασία θα επιλεγεί ο υποψήφιος δήμαρχος στο Μαρούσι. Θα χρησιμοποιηθεί ένα νέο σύστημα ανάδειξης υποψηφίων, το οποίο βασίζεται σε καταγραφή (μέσω δημοσκοπήσης) της γνώμης των δημοτών, οι οποίοι θα λειτουργήσουν στη συνέχεια και ως εκλεκτορικό σώμα. Το σύστημα παρουσίασε χθες ο ίδιος ο πρόεδρος του Κινήματος Γ. Παπανδρέου, τονίζοντας ότι φιλοδοξία του ΠΑΣΟΚ είναι τόσο η νέα μέθοδος όσο και το σύστημα των προκριματικών εκλογών να

αποτελέσουν στο προσεχές μέλλον «σημαντικά εργαλεία διαβούλευσης και άμεσης δημοκρατίας».

Πώς θα γίνει η επιλογή

Τη νέα μέθοδο (διαβουλευτική δημοσκόπηση) που θα εφαρμοστεί πιλοτικά στο Μαρούσι, έχει επεξεργαστεί για τη Χαριλάου Τρικούπη ο καθηγητής Ι. Πανάρετος και στήριζεται επιστημονικά από το Ινστιτούτο Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου της

Αθήνας. Η μέθοδος, όπως ανέφερε ο Γ. Παπανδρέου, έχει ρίζες στην Αρχαία Αθήνα και στο σύστημα άμεσης δημοκρατίας, και έχει εφαρμοστεί μέχρι σήμερα για αποφάσεις γύρω από τοπικά ζητήματα σε Βρετανία, Ηνωμένες Πολιτείες και Δανία, ενώ στην Αυστραλία εφαρμόστηκε στο πλαίσιο του δημοψηφίσματος για τη μοναρχία.

Στο Μαρούσι, όπως ανακοινώθηκε, θα πραγματοποιηθεί κατ' αρχήν δημοσκόπηση σε δείγμα 1.000

δημοτών που θα απαντήσουν όχι για τους υποψηφίους, αλλά για τα προβλήματα της περιοχής. Με βάση το πλαίσιο των δημοτών θα κληθούν οι ενδιαφερόμενοι για το κομματικό χρώμα να παρουσιάσουν τις προγραμματικές θέσεις τους για τον δήμο. Ακολούθως, από το αρχικό δείγμα των 1.000 δημοτών θα επιλεγούν 200 ή 300, οι οποίοι σε κοινή συγκέντρωση με τους υποψηφίους θα υποβάλουν ερωτήσεις, θα αξιολογήσουν τις

θέσεις τους και, τελικώς, θα προτείνουν τον υποψήφιο που θεωρούν καταλληλότερο για τον δήμο. Αναφερόμενος στην πιλοτική εφαρμογή της μεθόδου, ο επικεφαλής της Επιτροπής Εκλογικών Διαδικασιών Αλέκος Παπαδόπουλος σημείωσε ότι στόχος του ΠΑΣΟΚ «είναι να ξεφύγουμε από τα συστήματα "πλασιέδων υποψηφίων" που κατατρύχουν την πολιτική ζωή από συστάσεως του ελληνικού κράτους», ενώ στη Χαριλάου Τρικούπη εκτιμούν ότι έως τα μέσα Μαΐου μπορεί να έχει ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία στο Μαρούσι